
Zprávy z indiánského tábora, 2021 

 

20. 7. 2021 

Měsíc bouří došel ke svému 20. dni a to byl správný čas, aby opět ožily naše vesnice. Letos 

to bylo těžší než jindy, protože duchové počasí se rozhodli důkladně zavlažit vyprahlou 

krajinu. Ale všechny nesnáze jsme překonali a naše tee-pee jsou již obydlena mladými 

válečníky a squaw. Již se zdálo, že nás dnes čeká jen odpočinek po náročném dni. V 

poradním kruhu jsme si připomněli ztrátu našich přátel Lovce Kaprů a Sinte Sam Hanska, 

kteří na začátku roku odešli Velkou Bílou Stezkou do Věčných Lovišť. Také jsme všem 

nováčkům ukázali kouzelné předměty získané v dávné i blízké minulosti. Věříme, že 

posvátná dýmka Bílé Bizoní Ženy, štít Věčného Válečníka, kouzelný toulec na šípy a paví 

pera neviditelnosti nás ochrání před různými nebezpečenstvími. Netušili jsme, jak brzo 

bude náš pocit bezpečí narušen. V soumraku se na obzoru objevila postava s pochodní. 

Válečníci ji sice snadno zahnali - patrně to byl osamělý skřet. Pro jistotu jsme však 

postavili hlídky složené ze Psích Válečníků a Divokých Koček a klan Tří Sester posílil naše 

ochranná kouzla svou písní.  

21. 7. 2021 

Druhý den našeho táboření byl bohatý na překvapení. Nejprve se ukázalo, že včerejší 

noční hlídky nebyly příliš bdělé. Proto Ithunkala a Hádanka se svými pomocníky 

připravili zajímavá cvičení pro zlepšení ostražitosti a bystrosti, kterých se zúčastnil celý 

kmen. Bylo to užitečné, protože když se odpoledne objevil ve vesnici neznámý cizinec, 

byl ihned zpozorován. Nutno říci, že tak hrubého a nepříjemného může ani ti 

nejzkušenější z nás dlouho nepotkali. Jen bručel a nadával a choval se velmi podezřele. 

Nakonec se představil jako Bregon ze Skalního Lidu, ale je klidně možné, že si to jméno 

vymyslel. Dokonce vyprovokoval HwaIkpiho k souboji na oštěpy, ale nakonec uprostřed 

boje zahodil zbraň a s výhrůžkami odešel. Dlouho to vypadalo, že tahle příhoda byla sice 

podivná, ale nikoli nebezpečná. A tak jsme se soumrakem usedli ve sněmovním tee-pee k 

Ohni Přivítání. Vše probíhalo tak jak má až do chvíle, kdy jsme se rozhodli znovu se 

potěšit pohledem na naše kouzelné předměty. Šamanův pomocník Modrá Mlha, který byl 

pro ně poslán, se vrátil naprosto zděšen. V tee-pee, kde měly být bezpečně uloženy, 

nenašel naprosto nic! A nedosti na tom - za chvíli se naší vesnicí rozezněl syčivý hlas. 

Jedovatým a velmi zlým tónem se nám vysmíval a poškleboval. Když utichnul, seděli jsme 

chvíli v naprostém ohromení. Pak propukly odhady o tom, co se to vlastně děje. 

Nejpravděpodobnější je, že se opět ozývá náš starý nepřítel Had. Bouřkový Mrak všem 

připomněl Hadovy prastaré zlé skutky a také to, jak jsme s ním před několika lety válčili. 

Ale je to velmi divné. Had je přece uvězněn v podsvětí a my máme klíče od bran jeho 

žaláře. Veliký smutek, strach a nejistota se šíří po celé vesnici. Ale nehodláme nečinně 

čekat. Byly postaveny hlídky a šaman kouzelným lektvarem posílil jejich pozornost. Také 

již hoří strážní oheň, kterého se bojí většina zlých bytostí a hadi obzvláště. Od potoka 

vesnici střeží čtyřnozí členové klanu Koňských Lidí, které o to požádala Perlička. Jejich 



tvrdá kopyta si poradí s mnohými nepřáteli. Uléháme plni napětí a těšíme se až se ráno 

Otec Slunce vrátí na oblohu a pomůže nám najít východisko z této svízelné situace.  

23. 7. 2021 

Čtvrteční ráno začínalo ve velké nejistotě. Po včerejším děsivém zážitku jsme čekali, co se 

bude dít. Nějakou dobu byl zdánlivý klid. Ale postupně jsme si začali všímat, že někteří 

dospělí se chovají velmi podivně. Vždy čistotný Svišť se válel ve špinavém blátě, ostýchavá 

Deštík nadbíhala všem dospělým válečníkům, vždy veselý a zábavný Ithunkala měl z 

malicherných příčin záchvaty vzteku, skromná Hádanka neustále vyžadovala, aby byla 

středem pozornosti. Zpívající Flétna se náhle začala přehnaně zdobit a zajímala jí jen její 

vlastní krása. Z Pavučinky se stala neobyčejně závistivá squaw, která toužila po čemkoliv 

pěkném, co měl někdo jiný. Dokonce i Bouřkový Mrak, vždy rázný a rozhodný, se náhle 

stranil větší společnosti a stal se velmi ostýchavým. Do nesnesitelné míry vzrostla i 

Narmova obvyklá soutěživost. Marně se ti, kterým zůstal zachován zdravý rozum, snažili 

všechny podivíny a pošetilce vrátit zpět k jejich obvyklému chování. Odpoledne 

nevydržel Bouřkový Mrak neustálou Deštíkovu pozornost a uprchnul někam do lesů. 

Další překvapení přinesl čas malého odpoledního jídla. Ukázalo se totiž, že na indiány 

nezbylo ani sousto. Stopy vedly k Hadačovi, který byl nalezen na hromadě okusků a 

dalších zbytků. Pro ostatní nezbylo ani jablíčko. Celý kmen se pohyboval mezi smutkem, 

strachem a zlostí. Bylo zjevné, že někdo si pohrává se špatnými vlastnostmi a podsouvá je 

do mysli našich dospělých bojovníků a squaw. Šaman HwaIkpi připravil malý obřad, který 

navrátil všechny postižené do jejich obvyklého stavu. Jen Bouřkového Mraka se zatím 

nepodařilo najít, ale věříme, že tento zkušený válečník se o sebe postará. Na sklonku dne 

se ti, kteří ještě nemají indiánské jméno, vydali rozjímat na odlehlá místa v naději, že 

budou mít nějakou vizi a Velké Tajemství jim dříve nebo později napoví jejich pravé 

jméno.  

23. 7. 2021 

Než se pustíme do vyprávění pátečních událostí je dlužno připomenout, že při včerejším 

pátrání po Bouřkovém Mraku se vyznamenal  čtyřnohý psí válečník Iliš, který dlouho 

držel stopu než se mu působením podivných kouzel ztratila. A teď zpět k dnešnímu dni. 

Dopoledne jsme dál cvičili svou bojeschopnost a ostražitost. Krátce před poledním jídlem 

se k naší radosti vrátil Bouřkový Mrak. I on již byl zdráv, protože na své cestě potkal 

našeho druhého šamana Hununpu a získal od něj lebku v níž sídlí mladší duch Bizoní 

Lebky. Tím se alespoň trochu posílila naše oslabená kouzelná moc a my této skutečnosti 

přičítáme to, že nás dnes po celý den nechaly zlé síly na pokoji. Odpoledne se mnozí z nás 

věnovali lukostřelbě a další zápolili v oblíbené hře Hutut. Nyní již naši vesnici zahalila 

noční tma a bdělé hlídky dohlížejí na naše bezpečí.  

24. 7. 2021 

Zdá se, že nebezpečí, ve kterém se letos nacházíme, pozvolna sílí. Včera v noci byla 

nejprve napadena vesnice Valarim poměrně početnou tlupou skřetů. Naši sousedé nás ale 



ujistili, že zatím si s nimi poradí i bez naší pomoci. Přešla půlnoc a zlé síly si našly i nás. 

Hlídku vyděsilo silné syčení a posměšný chechot. Přivolaní dospělí válečníci však našli jen 

nejasné stopy a cítili zatuchlý a sirnatý zápach. Naštěstí se v noci nic horšího nestalo a my 

jsme s radostí přivítali sluneční paprsky. Noční události jsme ovšem nemohli nechat bez 

odezvy. Do všech světových stran vyrazily početné skupiny pátračů. Uplynulo několik 

hodin a vrátili se s velmi znepokojivými zjištěními. Našli stopy po táboření podezřelých 

bytostí, ale především zbytky různé lesní zvěře, která zřejmě posloužila za potravu 

nějakému velkému dravci. A především byl viděn jeden obrovský had v korytě potoka. 

Naši zvědové narazili i na podezřelé nory, které mohou být hadím obydlím. Začíná být 

pomalu jasné, kdo je náš nepřítel. V poledním kruhu si náš mladý bojovník Veselý Koník 

vzpomněl na vyprávění o velkém netvoru jménem Unčegíla, což byl obrovský had s 

rohem na čele, jehož mohl přemoci pouze slepý lukostřelec, který zasáhne kouzelným 

šípem do čtvrté šupiny za krkem. Kouzelné šípy bohužel nemáme, ale přesto jsme se 

rozhodli vybrat nejlepší lučištníky. Ti si pak vyzkoušeli střelbu se zavázanýma očima, což 

je velmi těžké. Cíl zasáhli pouze Ten Co Naslouchá Trávě a jeho sestra Hvězda. Rozhodli 

jsme se, že vyzveme dosud utajeného nepřítele, aby nás přestal strašit a posmívat se nám a 

postavil se nám v otevřeném boji. Na vhodném místě mimo vesnici zaduněl náš válečný 

buben, byla obětována vonná šalvěj a Bouřkový Mrak mocným hlasem vyzval nepřítele, 

aby se ukázal. V krátké chvíli se ozvalo děsivé hadí syčení a zazněl hlas, který nám byl 

velmi povědomý. Ano, byl to velký Had! Pořád nás považuje za své úhlavní nepřátele. 

Mluvil o tom, že zde před mnoha staletími nakladl vejce, že to byl on, kdo nedávno 

pomátl naše smysly, že zámky, které ho vězní již nejsou tak pevné, a že zanedlouho se 

dostane na svět, aby nás ztrestal. Rychle jsme spěchali do vesnice, abychom se ujistili, že 

máme všechny čtyři klíče. Tři byly na svých místech, ale běda! Ve váčku, který střežil 

klan Psích Válečníků, byl místo sošky Hromového Ptáka jen bezcenný kámen. Naše 

situace je věru neblahá! Postavili jsme silné hlídky a doufáme, že se dočkáme rána. 

25. 7. 2021 

Je šestý den od chvíle, kdy jsme obydleli naší vesnici v létě 2021, počítáno od narození 

bělošského proroka. Jsme stále ve velkém ohrožení, a tak jsme uvítali, že Ithunkala 

připravil hru, v níž se jednotlivé rody naučily mnoho o okolní přírodě. Díky tomu máme 

teď větší šanci, jak si zachovat holý život v případě, že v zápase s Hadem neobstojíme. 

Odpoledne se další rody vydaly prozkoumat okolí v naději, že nalezneme něco, co by nám 

v těžkých časech pomohlo. A vskutku - na cestě k veliké sopečné hoře nazývané bělochy 

Vladař byl nalezen váček patřící HwaIkpimu. Je jasné, že jej ztratili ti, kteří ze šamanova 

tee-pee uloupili kouzelné předměty. A protože byly nalezeny také stopy po mocných 

hadích tělech, začíná všechno zapadat dohromady. Zítra se tím směrem vydáme a 

pokusíme se získat zpět to, co nám bylo uloupeno. Nemůžeme jít už dnes, protože nás 

čeká jeden z našich hlavních obřadů - Oheň Nového Jména. Dešťové oblaky stahující se 

nad krajem se našemu sněmovnímu tee-pee vyhnuly, a tak mohl HwaIkpi začít naslouchat 

bojovníkům a squaw, kteří poprvé vyslovili své nové jméno a dostali do váčku kouzelnou 

směs. Některá z nových jmen si připomeňme: Červená Tvář, Kroužící Křídlo, Ta, Co Tančí 

s Koňmi, Střílející Luk, Lípa, Modrý Ptáček, Velká Vydra, Tma.... Je noc Nového Jména, 



jejíž kouzlo posiluje ochrannou schopnost strážního ohně. Dnes budeme v bezpečí. 

Mitakuye oyasin. 

26. 7. 2021 

Podle včerejšího záměru jsme chtěli zahájit den velkým výcvikem v bojových 

dovednostech. Ale než jsme se do toho stačili pustit, prohlásil HwaIkpi, že nastal 

nejvhodnější čas, abychom vyrazili po stopách zlodějů našich kouzelných předmětů. 

Ihned jsme se ozbrojili a opustili naší vesnici. Zkušený stopař Ithunkala, náčelník Klanu 

Lovců, nás vedl po včerejších stopách, Divoké Kočky a Psí Válečníci chránili výpravu před 

nečekaným přepadením. Postupovali jsme údolím směrem k sopečnému kopci, brodili 

jsme se přes naši říčku a stále jsme byli ve střehu. Po dvou možná třech mílích cesty nastal 

okamžik pravdy. Ze zarostlé zátočiny se vyvalil smrdutý dým a z něj vystoupilo několik 

skřetů různého vzhledu a velikosti. Hledali jsme, kdo je jejich velitel. Záhy se ukázalo, že 

jsou to dva tvorové lidských postav, ale s hadími hlavami. Byli vskutku odporní, syčeli a 

požadovali zbylé klíče od míst, kde je vězněn jejich otec. Bylo tedy jasné, že se vylíhli z 

vajec, které Had nakladl v okolí naší vesnice. Nad skřety jsme měli velkou početní 

převahu, ale přesto jsme spěli k nevyhnutelné porážce. Měli totiž naše kouzelné předměty 

- štít Věčného Válečníka odrážel naše bojovníky tak, že létali vzduchem jako hadroví 

panáci... A také museli mít paví pera neviditelnosti, protože na naše válečníky dopadaly 

údery, aniž by viděli, kdo proti nim stojí. Nechtěli jsme se vzdát a dlouho jsme se snažili 

ohavné nepřátele přemoci. Ale když začala přibývat krvavá zranění na naší straně, bylo 

třeba zachránit se ústupem do vesnice, kde je přece jen o něco bezpečněji. Zbědovaně jsme 

spěchali stejnou cestou zpět. Už jsme se blížili k našim tee-peem, když jsme narazili na 

velice podivnou bytost. Muž porostlý travinami s obličejem jakoby rozděleným do čtyřech 

podob tančil, poskakoval, mával rukama a mluvil na nás neznámou řečí. Bouřkový Mrak 

naštěstí poznal, že jde o jazyk Irokézů, který on ovládá a dokázal neznámého přesvědčit, 

aby promluvil slovy, kterým rozumíme všichni. Po chvíli poměrně zmateného 

dohadování se Mrak dovtípil, že máme co do činění s lesním duchem Čtyři Tváře, jenž se 

stará o lužní lesy. Tento duch je velmi lstivý a mocný a neustále se v něm sváří a dohadují 

jeho čtyři různé osobnosti. Po dlouhém a složitém vyjednávání nám nakonec přecejen 

přislíbil pomoc. Je ochoten pořádat Hromového Ptáka, aby zasáhnul v náš prospěch a 

zničil hadí služebníky svými ohnivými blesky. Je to ovšem jen přímluva a my se budeme 

muset sami s Hromovým Ptákem nějak spojit a dohodnout. Na rozloučenou nám Čtyři 

Tváře daroval krásný veliký buben, jenž nám možná bude nějak prospěšný, a odběhnul za 

obzor. Všemi těmi událostmi jsme byli tuze unaveni, a tak jsme si rádi dopřáli vítečné 

polední jídlo a chvíli odpočinku. Ale na velké nicnedělání nemůžeme ani pomyslet. Proto 

jsme většinu odpoledne věnovali velkému zápolení ve hře Hutut, která posiluje 

bojeschopnost. Původně jsme si říkali, že Hromového Ptáka zkusíme přivolat až zítra, ale 

netrpělivost a touha vyřešit co nejrychleji naše nesnáze nás vedla k tomu, že jsme 

narychlo uskutečnili přivolávací obřad. HwaIkpi a Bouřkový Mrak žádali Hromového 

Ptáka o pomoc a lidé z Klanu Bubnů se snažili bušením do svého nového nástroje 

napodobit hřmění. Bohužel to k ničemu nevedlo. Buď bude třeba nový buben lépe 



ovládnout, nebo se musí celý obřad udělat úplně jinak. Pro dnešní noc se musíme 

spolehnout jen na bdělost hlídek, sílu strážního ohně a zbytky našich ochranných kouzel. 

27. 7. 2021 

Noc z pondělka na úterý byla vskutku děsivá. Ještě se nepřehoupla půlnoc a z křovin na 

břehu potoka se vyvalil smrdutý dým, v němž svítily dva páry žlutozelených očí. 

Podezření samozřejmě padlo na zplozence Hada, s nimiž jsme se včera utkali. Víme, jakou 

mají moc, a proto se naší vesnicí šířily velké obavy. Naštěstí se však z nějakého důvodu 

neodvážili vstoupit mezi naše tee-pee. Hlídku pro jistotu posílil Duch Bizoní Lebky a 

požádali jsme o podporu i Bizoního Náčelníka, který je nám od loňska zavázán za 

záchranu života. Patrně díky těmto opatřením proběhl zbytek noci v klidu. Ráno jsme se 

ze všech sil pustili do posilování naší bojeschopnosti. Klany Lovců a Psích Válečníků 

vyhlásili, že přijmou nové členy, Konští Lidé pod vedením Perličky a Mraka cvičili jízdu 

na koni a Lidé Bubnů se snažili najít co nejlepší rytmus, který by mohl přilákat 

Hromového Ptáka. Odpoledne vykonal celý kmen vzpomínkový obřad na Sinte Sam 

Hanska, našeho slavného koně, čtyřnohého náčelníka klanu Koňských Lidí. Opustil nás na 

začátku letošního roku po dvaceti letech našeho přátelství. Obřad byl krásný a dojemný, 

Sam zůstane navždy v naší paměti. Když oschly slzy, bylo nutné postarat se o další 

budoucnost Wakan Topa Oyate. Započal obřad na přivolání Hromového Ptáka. U 

strážního ohně mu Perlička nabídla nápoj, který připravil klan Tří Sester. Pak zaduněly 

bubny a HwaIkpi svými kouzly posiloval jejich volání. Náhle zahřměl hrom, který naštěstí 

nebyl příliš silný. To nám Hromový Pták se vší opatrností, aby nás neporanil, seslal tolik 

očekávanou pomoc. Balíček měkké jelenice obsahoval jeho podobu. Chvíli jsme netušili k 

čemu je to dobré, ale pak promluvili Hřebec, Grizzly, Narmo, Čáp, Perlička a Mrak a 

prohlásili, že jsou strážci stezky Hromového Ptáka. Stezka je vyznačena právě na té 

jelenici, má podobu Hromového Ptáka a dovede nás k něčemu, co by nám mělo pomoci. 

Strážci nám zítra brzo ráno prozradí víc. Konečně se můžeme chystat ke spánku s novou 

nadějí. 

28. 7. 2021 

Celý kmen pookřál novou nadějí díky příslibu Hromového Ptáka, že nám pomůže. Brzy 

na vhodném místě vzplál oheň k němuž usedli strážci Stezky Hromového Ptáka. Byli to 

Bouřkový mrak, Čáp, Grizzly, Perlička, Narmo a Hřebec. Povedou jednotlivé rody svými 

úkoly. Jako první promluvil Hřebec. Uložil každému rodu vyrobit přivolávač počasí. 

Správně vyrobené dřívko na provazu v šikovných rukou vrčí a bzučí a přivolává déšť nebo 

slunce, podle toho jak je použito. Zdá se, že výroba se podařila, neboť nejprve byl přivolán 

několikahodinový déšť a posléze opět jasné slunce. Hřebcův úkol měl ještě podvečerní a 

noční pokračování. Každý rod musel projít tmavým lesem za hlasem hromu aniž by 

bojovníci a sqwaw byli zpozorováni. Když se ze zkoušky vrátil poslední rod zahořel opět 

oheň strážců. U něj se každý rod dozvěděl jak dopadl. Bylo to dobré, všichni smějí vstoupit 

na Stezku Hromového Ptáka. A rod Pumy, kterému se dařilo nejlépe, dokonce získal první 

část klíče, který nám umožní obnovit Hadovo uvěznění. Čáp naznačil všem rodům další 

úkol, jehož podrobnosti se dozvíme zítra. Už jsme se ukládali ke spánku, když vesnicí 



zazněl zvuk Ithunkalovy flétny se šesti otvory a jeho radostné volání, že Kroužící Netopýr 

složil těžké zkoušky do Klanu Lovců. Usínáme s pocitem dočasného bezpečí, neboť i v tuto 

noc nás ochrání sám Hromový Pták. 

29. 7. 2021 

Dnes nás čekal druhý úkol na stezce Hromového Ptáka. Připravil ho zkušený válečník 

Čáp. Každý rod musel vystoupit na vrchol vysokého kopce, kde Čáp a jeho pomocnice 

ukazovali mladým bojovníkům a squaw, jak napodobit let Hromového Ptáka. Všem se to s 

větším či menším úspěchem dařilo. Sluneční kotouč již postoupil do pozdějšího 

odpoledne, když se ve vesnici objevila Zubrova manželka Hermenegilda a sháněla se po 

svém muži. Mohli jsme jí říct jen tolik, že Zubr před pár dny odešel asi na lov a že nám na 

tom nepřišlo nic divného. Ona se však usedavě rozplakala a z její řeči jsme pochopili, že 

má o svého muže velký strach, neboť není obvyklé, aby jí o sobě tak dlouho nedal zprávu. 

Ihned jsme vyslali náčelníka klanu Lovců Ithunkalu a jeho bratra Vlka, aby se pokusili 

ztraceného seveřana najít. Po nějaké době se údolím rozlehl vítězný válečný pokřik. Naši 

lovci se vraceli, vedli zbědovaného Zubra a nesli velikého na čtyři kroky dlouhého hada 

prostřeleného několika šípy. Když se Zubr zotavil, vyprávěl, že jej had před nějakým 

časem přepadl, pokousal, omráčil a uvěznil ve svém doupěti, zřejmě jako zásobu jídla na 

horší časy. Naštěstí se hadí zajatec probral a začal volat o pomoc právě tehdy, když byli na 

doslech naši válečníci. Nepochybujeme o tom, že ulovený netvor je jedním ze služebníků 

našeho nepřítele Hada. Víme, že toto malé vítězství naši budoucnost příliš neovlivní, ale i 

tak je to úspěch, z něhož máme radost. Večer znovu zahořel oheň strážců Stezky 

Hromového Ptáka. Čáp potvrdil, že všechny rody jeho úkol splnily a mohou tak postoupit 

do další části stezky. Úkol na zítřejší den bude dávat Perlička, která si však vymínila, že 

podrobnosti prozradí až zítra. 

30. 7. 2021 

Stejně jako včera jsme zahájili den plněným úkolů stezky Hromového Ptáka. Jednotlivé 

rody přicházely do lesa za potokem, kde na ně čekala Perlička a uložila jim, aby našly 

dvanáct dřevěných destiček s namalovanými značkami indiánských měsíců. S přípravou 

všeho jí velmi pomohla Padá Smíchy. Úkolem bylo seřadit je tak, jak v průběhu roku 

přicházejí po sobě. Zdánlivě snadný úkol byl stížen tím, že mnozí ještě přemýšlejí jako 

běloši, jejichž čas plyne úplně jinak. Nakonec se všichni s tímto zadáním nějak popasovali 

a netrpělivě vyhlíželi večer, aby se u ohně Strážců Stezky dozvěděli, jak dopadli. Den byl 

dnes horký a i přesto bylo záhodno doplnit zásoby dřeva na noc. V pozdním odpoledni 

proto rod Hádanky a Kamena vyrazil bezstarostně do lesa. Měli však velkou smůlu, 

protože je přepadla skupinka nebezpečných skřetů. Výkřiky strachu a hluk zápasu 

zburcovaly celou naší vesnici. Válečníci i Divoké Kočky vyběhli do strmého srázu, jakoby 

je na svých křídlech nesl Hromový Pták. Po krátkém boji byli zajatci osvobozeni a skřeti 

uprchli. Zkušený Bouřkový Mrak z jejich vzhledu a nářečí poznal, že šlo o velké Urug-

Hai, kteří se nebojí denního světla. Je zjevné, že Had získává do svých služeb další a další 

zlé bytosti. Proto bude celý kmen daleko ostražitější. Bojovník Zubr vyvěsil na svém 

wigwamu kůži včera uloveného hada, aby nepřátelé viděli, že si s některými z nich 



dokážeme poradit. Přestože se blížil večer, věnoval klan Koňských Lidí ještě nějaký čas 

výcviku jezdců i koní, abychom se v případě nebezpečí dokázali rychle přesouvat. Pak už 

zahořel oheň strážců stezky Hromového Ptáka, u nějž všechny rody zjistily, že dnešní 

úkol splnily a mohou postoupit do poloviny stezky. Zítra zadává úkol Narmo. S ohledem 

na dnešní události jsme obnovili hlídky a strážní oheň chrání naší vesnici... Dobře jsme 

udělali! Chvíli před půlnocí se z křovin vyvalil smrdutý dým a ozvalo se zlé syčení a 

smích. Hlídka ihned udělala poplach. V dýmu se opět blýskaly zlé hadí oči. Přesto, že 

ukladný nepřítel byl vyzván k boji, rozhodl se zůstat v úkrytu. Zřejmě nám pomohl duch 

Bizoní Lebky, který věrně střeží vesnici, a také Hromový Pták, jehož blesky zatím bez 

hromů křižovaly oblohu a zahnaly hady zpět do jejich děr.  

31. 7. 2021 

Po včerejší neklidné noci nás v ranním poradním kruhu Kroužící Sokol znepokojil 

zprávou, že byla jedna z našich hlídek v noci napadena menší skupinou skřetů. Díky 

bdělosti dospělých válečníků naštěstí útočníci nepronikli přes strážní oheň do vesnice. 

Vzhledem k hrozícímu nebezpečí se snažíme co nejrychleji dokončit úkoly stezky 

Hromového Ptáka. Jednotlivé rody se postupně pokoušeli splnit úkol, který jim zadal 

Narmo - mladí bojovníci a squaw měli ulovit kořist pomocí lana, kterému běloši říkají 

laso. Po poledním jídle se celý kmen zdokonaloval v postřehu a obratnosti při hře s 

merunou. Ti nejlepší byli Deštíkem a Žlunou odměněni zlatými valounky. Před 

soumrakem i dnes zahořel oheň strážců Stezky Hromového Ptáka, kde Narmo oznámil, že 

všechny rody zvládly jeho zkoušku úspěšně. Grizzly poté sdělil, že zítra prověří naši 

šikovnost a pohotové myšlení. Uléháme ke spánku s obavami, co přinese noc a další den. 

1. 8. 2021 

Duchové počasí nás dnes zkoušeli vydatnými dešťovými přeháňkami, proto se hodilo, že 

úkol Stezky Hromového Ptáka, který dnes připravil Grizzly, se dal plnit ve sněmovním 

teepee. Každý rod musel projevit zručnost, trpělivost a chytrost, aby sestavil věž z různých 

dřívek, tak aby nespadla. Odpoledne déšť ustal, a tak mohla Hignawaton otevřít tržiště, na 

které se již všichni velmi těšili. Se soumrakem znovu zahořel oheň strážců Stezky 

Hromového ptáka. Ukázalo se, že takřka všechny rody splnily i dnešní úkol a došly až na 

samý konec Stezky. Všechny - kromě jednoho. Těžko odhadnout, jestli to bude stačit. 

Nebezpečí totiž stále trvá. Už jsme skoro usínali, když hlídku opět vyděsilo syčení a 

smrdutý a jedovatý hadí dech. Bojovníci se rychle schromáždili a čekali, co přijde. V dýmu 

se blýskaly dva páry hadích očí. Nerozvážný Kámen a Urson se vrhli do dýmu a chtěli na 

nepřítele zaútočit. Málem je to stálo život. Hadí děti na ně vrhly nějaké kouzlo a starším 

zkušeným bojovníkům se jen s obtížemi podařilo dostat mladíky do bezpečí. Netrpělivě 

budeme čekat na ráno, abychom se pokusili sestavit čtvrtý klíč a ukončili tak toto naše 

trápení.  

2. 8. 2021 



Málokdy začíná náš den v takových starostech jako dnes. Ze všech sil jsme přemýšleli, jak 

získat chybějící část klíče od Hromového Ptáka. Na naléhání celého kmene byl znovu 

zapálen oheň strážců Stezky a ti k němu usedli. Nejprve to vypadalo, že tento pokus 

nepovede k ničemu, ale nakonec jsme dostali prostřednictvím Bouřkového Mraka 

přecejen ještě jeden úkol. Musíme sami vytáhnout do boje, projevit statečnost, a pak 

budeme mít naději, že získáme chybějící část klíče. Na to byla jediná odpověď! Všichni 

začali usilovně utužovat své bojové dovednosti a vyhlíželi, kde by se mohl objevit nepřítel. 

Mezitím nás sužovaly nepříjemné dešťové přeháňky, což podle našich zkušeností nezřídka 

znamená přítomnost zlých bytostí. Odpoledne vyrazil Narmo na svém koni na obhlídku 

okolí. Po nějakém čase se přihnal do vesnice a volal, že narazil na hadí netvory, kteří nás 

již jednou porazili. Ihned jsme se ozbrojili a vyrazili udaným směrem. Na veliké pláni jsme 

vskutku narazili na dvě ohavné postavy se zelenými hadími hlavami. Bezstarostně se 

procházeli po prérii, syčeli a častovali nás hrubými výhrůžkami. Během chvíle se z křovin 

vynořilo několik skřetů. Jejich počet nám přišel směšný, a tak jsme na ně ihned zaútočili. 

Hadí bytosti však mávnutím ruky vyčarovali ze země další početné skřetí vojsko. A 

nedosti na tom! Stejným kouzlem byli ochromeni dospělí bojovníci a squaw, kteří 

nedávno podlehli nečisté moci Hada. Vedlo se nám velmi zle! Boj se zdál být ztracen, když 

tu lidé z klanu Bubnů začali pod vedením Hadače ze všech sil bušit do našeho nového 

kmenového bubnu. Ukázalo se to jako výborný nápad. Bubnování přilákalo lesního ducha 

Čtyři Tváře, který nám tento nástroj nedávno daroval. Proběhnul bojištěm, zbavil 

ochromené bojovníky a squaw zakletí a během krátké chvilky obnovil našeho bojového 

ducha. Všichni se bili velmi statečně. Ale skřetí vojsko bylo velmi početné a dávalo nám 

co proto. Zbývala poslední záchrana. Hadač na Mrakův pokyn zapálil dýmku od 

Slunečního Muže, která nám měla pomoci v nejtěžší chvíli. A vskutku! Na bojišti se náhle 

objevil Hromový Pták v podobě vysokého štíhlého muže s ptačí hlavou. Tančil a jeho 

mocné perutě rozháněly skřety do všech stran. Pookřáli jsme a vše hned vypadalo lépe. 

Skřeti, které jsme nestihli pobít, uprchli do lesa a sám Hromový Pták zahubil hadí 

netvory. Pak nám za naši statečnost dál chybějící díl klíče a my jsme se radostně vrátili do 

vesnice. Ještě nás však čekal úkol použít klíč a uzamknout Hada v podsvětí. Již za tmy se 

celý kmen sešel u strážního ohně a ve světle pochodní umístila Perlička z klanu Tří Sester 

dokončený klíč na vhodné místo. Pak kolem něj naši dospělí bojovníci zatančili tanec 

válečníků a klíč začal konat svoji práci. Z křovin okolo tábora se ozval nenávistný hlas 

velkého Hada. Zuřil, proklínal nás a vyhrožoval. Usoudili jsme, že je třeba posílit klíč písní 

klanu Tří Sester jako před několika lety. Zabralo to! Píseň dozněla a Had bolestným 

hlasem sténal a stěžoval si, jak se cítí spoután a uvězněn. Vítězství bylo dovršeno! 

3. 8. 2021 

Radujeme se a slavíme. I naši přátelé a spojenci Valarim porazili své nepřátele, a tak si 

můžeme společně užívat příjemný den. Uskutečnilo se velké klání ve hře Hutut za účasti 

obou našich vesnic, utkali jsme se také ve valarimské hře Semelstrom a klan Koňských 

Lidí umožnil všem zájemcům projížďku na silném čtyřnohém válečníkovi Šagim. Valarim 

nás pozvali ke svému obřadu soubojů o právo nosit zbraň. Tentokrát se mohli zúčastnit i 

naši mladí válečníci a bojovné squaw. K naší radosti byl jako nejlepší vyhodnocen Ten, Co 



Naslouchá Trávě a navíc se vyznamenal i velmi mladý bojovník Veselý Koník, který za 

svou statečnost a umění s bojovou holí získal právo nosit orlí pero. V podvečer nás 

potrápil déšť, který naštěstí netrval tak dlouho, jak jsme se obávali. A tak mohl začít 

oslavný Hodokvas. Byl zahájen motýlým tancem klanu Tří Sester, Valarimové předvedli 

tanec k poctě bohyně vod a zazpívali krásnou elfskou píseň. Při ní se na podvečerní obloze 

objevil most do Země Věčnosti a my jsme mohli nečekaně zavzpomínat na ty, kteří nás 

letos na věky opustili. Pak již začli hrát potulní hudci a my se ještě teď veselíme a tančíme 

při jejich hudbě. 

4. 8. 2021 

Stále si užíváme, že naše vesnice již není ničím ohrožována, a tak můžeme hrát různé hry 

a Čáp s mnohými rody nacvičuje nové kukadlo. Ale kromě toho je třeba ještě něco dořešit. 

Nevrátily se nám všechny naše kouzelné předměty a Had nám ukázal i temné stránky 

našich duší. Proto jsme se rozhodli uspořádat obřad Nepravé Tváře. Každý si musel 

připravit svou masku, nepravou tvář, a pak za dunění bubnů všichni protančili 

sněmovním teepee a odhalili svou pravou tvář s výkřikem: "Toto jsem já!" Díky tomu 

získal každý schopnost vyrovnat se i se svým horším já a stát se vyrovnanou a úplnou 

bytostí. Pak zahořel oheň vítězství a radosti. Bojovník Raní úsvit získal právo nosit orlí 

pero za svou statečnost v boji se skřety. Pak už zněly radostné písně a všichni jsme si užili 

příjemný večer ve sněmovním teepee.  

5. 8. 2021 

Táboření tohoto roku se chýlí ke konci. Je to konec poněkud plačtivý a bahnitý. Duchové 

počasí nás totiž hojně zalévají vodou. I přesto se podařilo připravit výtečné kukadlo, které 

jsme předvedli i sousedům z lidu Valarim. V podvečer Hignawaton naposledy otevřela své 

tržiště, v němž si mohli všichni nakoupit krásné věci. Včetně vzácných loveckých trofejí 

severského válečníka Zubra. A pak už nastal čas Ohně Loučení. Zaznělo mnoho slov i 

písní a pak se všichni rozešli do svých teepee. Perlička a Hádanka z klanu Tří sester ještě 

přispěly ke klidnému spánku tím, že zazpívaly ukolébavku Čante wašte hokšíla, a 

Hromový pták nás daleko na obzoru zdravil svými tichými blesky. 

 


